

ОТ РЕДКОЛЛЕГИИ

В мае 2012 г. в Ницце (Франция) успешно прошла вторая Международная конференция «Будущее Европы и России в посткризисном мире».

Встречи российских и французских ученых, преподавателей, экономистов, представителей университетов и научной общественности России, Франции, Португалии, Сербии и других стран стали традиционными для организаторов конференции — кафедр политической экономии, финансов и кредита экономического факультета РУДН, Высшей школы экономики и менеджмента Университета Ниццы София-Антиполис (ISEM, UNS), Ассоциации «CEMAFI-International».

В течение ряда лет экономический факультет РУДН поддерживает тесные связи с Университетом Ниццы София-Антиполис (УНСА) в рамках образовательной программы двойных дипломов, международных магистерских программ, в последние годы существенно расширились и научные контакты: осуществляется совместное руководство подготовкой аспирантов, оппонирование на защитах диссертаций, совместная организация научных семинаров и конференций; в России и во Франции публикуются сборники статей по актуальным научным проблемам.

Пленарное заседание второй Международной конференции «Будущее Европы и России в посткризисном мире» открыла проректор РУДН Г.А. Краснова, с интересными, вызвавшими серьезную дискуссию докладами выступили ведущие ученые и специалисты из России: первый заместитель Председателя Счетной палаты РФ В.П. Горегляд (*тема доклада «Мировой кризис и геополитические перспективы Европы и России»*), зав. кафедрой финансов и кредита РУДН, доктор экон. наук проф. А.Я. Быстряков (*«Интеграция на постсоветском пространстве: проблемы и перспективы»*), зав. кафедрой РАНХиГС доктор экон. наук проф. В.И. Кушлин (*«Мировой финансово-экономический кризис и его влияние на стратегические подходы к проблеме устойчивого экономического развития»*), а также наши коллеги из Франции — проф. Ж.-П. Гишар (*«Геополитика и политика России»*), А. Брюне (*«Геополитика и гегемонистские настроения Китая»*), проф. С. Реджепажик (*«Есть ли европейское будущее у балканских стран?»*), проф. Аллен Рибо и др.

На следующий день в работе секций приняли участие члены делегации экономического факультета РУДН, наши коллеги из стран Магриба, Франции, Португалии, Сербии. Состоялись серьезные и плодотворные дискуссии, посвященные обсуждению актуальных проблем, общих для большинства стран: преодоление

мирового финансово-экономического кризиса, долгового кризиса; перспективы посткризисного развития в Европейском союзе, России, странах Средиземноморья, странах БРИКС; структурные преобразования в мировой экономике; стратегии становления инновационной экономики России; региональные изменения; развитие современной экономической теории и т.д.

В этом выпуске журнала «Вестник РУДН. Серия „Экономика“» представлены статьи российских участников второй Международной конференции «Будущее Европы и России в посткризисном мире», подготовленные редакционной коллегией в составе: проф. Е.В. Пономаренко, доц. И.В. Андропова, доц. Е.И. Столярова (РУДН, экономический факультет).

Редакционная коллегия будет признательна за любые отклики, предложения, вопросы по существу представленной тематики и предлагает продолжить ее дальнейшее обсуждение.

Зав. кафедрой политической экономии
экономического факультета РУДН
доктор экон. наук проф. **Е.В. Пономаренко**